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大田区自立支援協議会 防災部会議事録 

          文責：黒川委員（区事務局一部修正） 

(１) 会議の名称 大田区自立支援協議会 第３回防災部会 

(２) 開催日時 平成 30年７月 23日（月）13時 30分～15分 40分 

(３) 開催場所 障がい者総合サポートセンター ５階 多目的室 

(４) 出席した 

委員、事務局等 

委 員 （部会長：志村 陽子）            ＜敬称略＞ 

田邉 俊子 遠藤 文夫 宇田尻 浩司 一色 隆雄 石塚 由江 

寺嶋 広子 粟田 修平 黒川 建 金丸 正明  

オブザーバー：松本 悠（蒲田警察署）、小川 正裕(大森警察署)、 

中島 香織（矢口消防署）、竹山 淳（蒲田消防署)、 

高安 道郎（大田区立くすのき園施設長） 

区職員：上田 哲也（健康政策部災害時医療担当課長）、 

阿部 幸喜（防災危機管理課）、 

高野 耕治（上池台障害者福祉会館長）、 

山戸 健司（障害福祉課） 

事務局：小林 善紀・森崎 恵里（障がい者総合サポートセンター） 

１ 各委員、各ネットワークからの情報提供 

○おおたＴＳ 

9月 29日（土）に「児童虐待から考える」をテーマに拡大定例会を実施する。 

○福祉防災コミュニティ協会 

西日本暴雨災害について、厚生労働省より通達が来ている。 

○大阪北部地震の際の聴覚障がい者に関する新聞記事の紹介 

○研修会の案内 

おおた社会福祉士会 9月拡大定例会「健康で文化的な最低限度の生活」を支える生活保護 

ケースワーカーの仕事をテーマに研修会を行う。 

２ 事務局からの情報提供 

（１） 防災危機管理課より（平成 30年度大田区総合防災訓練企画案） 

ア）羽田地区の総合防災訓練（萩中公園） 

イ）鵜の木地区の総合防災訓練（東調布第三小学校） 

ウ）馬込地区（馬込第三小学校） 

ＶＲ防災体験車や自然災害体験車の体験ができる。 

（２） 地域の防災訓練に防災部会として見学や参加が可能か、出張所と調整を進めている。 

（３） 運営会議の報告 

・今年度のスケジュール確認や合同部会の調整を行なった。 

・５つの専門部会が参加する合同部会について、９月４日の実施に向けて、検討している。

『「きなり」のくらしへ～つながる、わたす、ひろげる～』をテーマに実施。詳細は８月

の運営会議で決める。 
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・おおた障がい者施策推進会議の報告 

平成 27 年度から 29 年度の自立支援協議会専門部会のそれぞれの取り組みについて、自

立支援協議会の白井会長より、ポイントを絞って報告を行なった。 

（４） 平成 30年度東京都自立支援協議会交流会について 

    東京都から交流会の案内があった。8月 28日（火）に飯田橋で実施予定。各委員宛に後

日メール、郵送にて周知する。参加希望は事務局へ申し込み。 

３ 総合防災訓練等への参加確認 

（１） 総合防災訓練について 

ア）羽田地区は６名、鵜の木地は２名、馬込地区は３名が防災部会から参加予定。 

   ※防災部会のブースでは、防災マップの掲示・ヘルプカードの配布・アンケートの実施な

どを考えている。 

イ）障がい者総合サポートセンターの自衛消防訓練について 

   ７月 23 日（月）16 時から火災を想定した自衛消防訓練を行う。防災部会からは４名が見

学予定。実施状況については、８月の作業部会や専門部会で共有する。 

４ 防災に関する学習会の企画 

  部会が主体となり、オリジナル災害クロスロードを作成し、ワークショップ形式で行う。実

際起きた災害を想定し、ワークショップを行なう。ワークショップを行う中で、それぞれの

立場でお互いの思いや、考えを知ることができれば良い。具体的なテーマは、8/8 の作業部

会で決めていく。 

５ 新たな課題について 

  ・放課後等デイサービス支援時間中や、土日を含む移動支援事業活動中の被災について 

→こども部会に協力を仰ぎ、アンケートをとって現場の声を集約してはどうか。 

  ・広域避難所や福祉避難所の役割が、周知されていない。 

  ・相談支援事業所に、学校避難場所を含めた避難支援計画を盛り込むことを提案できないか。 

  ・手伝いが必要な方や手伝いができる方の、コミュニケーションをとり易くするためにバン

ダナを活用している自治体がある。大田区でも活用してみてはどうか。 

  ・施設長会のアンケート結果を踏まえると、職員の災害に対する意識を高める必要がある。

また、福祉避難所の役割や、災害発生時の利用者の所在確認方法等に課題がある。大田区

の福祉避難所の役割として、障がい者総合サポートセンターが牽引していってほしい。 

６ その他 

  ・7/27（金）矢口特別支援学校の福祉避難所開設準備訓練があり、部会から数名が見学予定。 

 

※次回の日程 

  日時：平成 30年 8月 29日（水） 13：30～15：30 

  会場：障がい者総合サポートセンター２階 集会室 

 


